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Sekačky vyráží do Hradce o několik týdnů dříve, do způsobu
sečení promluví experiment

Na hradecké travnaté plochy o velikos přibližně 400 hektarů vyrazily tento týden sekačky.
Důvodem je nebývale rychlý příchod jara. Technické služby Hradec Králové (TSHK) mají i
nadále v plánu využívat mulčování pro větší odolnost trávníku pro  suchu a mozaikové
sečení k podpoře biodiverzity. Unikátní bude letos prak cký experiment, který na konci léta
vyhodno  nejvhodnější způsob sečení na podporu výskytu kvetoucích rostlin.

„Letošní rok zahajujeme pravidelné sekání travnatých ploch o několik týdnů dříve. Je to především
z důvodu velmi rychlého příchodu jara, které způsobilo také včasnější růst trávy. V minulých dekádách
jsme dokonce začínali běžně sekat až na začátku května. I když tedy bylo období na zimní přípravu
sekaček výrazně kratší, přesto se nám podařilo připravit techniku včas. Díky pravidelnému sledování
vývoje počasí jsme s mto scénářem počítali,“ říká náměstek ředitele Technických služeb Hradec Králové
Daniel Jeřábek.

Podobně jako v minulých letech plánují TSHK využívat při sekání stále častěji mulčování a mozaikové
sečení. „Způsob sekání trávy se stále vnímá jako významný nástroj v boji pro  suchu a podpoře
biodiverzity. V parcích a na jiných travnatých plochách se kromě záměrně nesesbírané trávy proto znovu
objeví i travnaté obrazce, které technické služby cíleně vynechávají,“ vysvětluje náměstek primátorky
pro Technické služby Hradec Králové Pavel Vrbický.

Do způsobu sekání trávy zasáhne také jedinečný experiment, který vyhodno vliv technologie sečení
na biodiverzitu kvetoucích rostlin. „Plochu na městském pozemku v městské čás  Plácky máme
rozdělenou do předem stanovených pruhů podle způsobu sekání. V jedné čás  probíhá ve spolupráci
s místními obyvateli dvakrát ročně sekání kosou s následným usušením a shrabáním sena. V dalších
dvou provádíme dvakrát ročně sekání s mulčováním bez nebo s následným sběrem trávy. Na poslední
čás  pak mulčujeme bez sběru 4x až 5x ročně,“ přibližuje experiment Jeřábek.

Celkem čtyři roky trvající výzkum letos končí. Výsledky přinese po vegetačním období letošního léta. „S
vyhodnocením výzkumu nám pomůže student vyšší odborné školy Zemědělské akademie a Gymnázia v
Hořicích, a zároveň jeho výsledky využije na zpracování své absolventské práce. Z výsledků získáme do
budoucna důležité informace, tak abychom případně podpořili výskyt přirozeně kvetoucích rostlin
v našem městě,“ dodává náměstek Jeřábek.

Nejčastější otázky a odpovědi k sekání v Hradci Králové najdou lidé na webových stránkách technických
služeb: h ps://www.tshk.cz/cs.
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